

百姓心中的“爱民书记”

——杭州翠苑一区社区党委书记张爱民纪事

本报记者 方力
区委报道组 高静玮

“15日、30日,放电影;16日,理发;20日,象棋培训;每个月第2个周二,老年人保健咨询……”看着手里记录的这些内容,张爱民催促着身边的工作人员,“这些卡片要赶快印好,发到居民手里。”从11月1日开始,杭州翠苑一区居民就可以在新建成的“邻里之家”里享受这些免费服务了。

如同他的名字,在翠苑一区社区党委书记张爱民心里,居民的事永远排在第一位。

服务群众快节奏

走进翠苑一区,绿树成荫,桂花飘香,老人悠闲地散着步。社区服务中心在哪,每幢楼在哪个方向,小区里的指示牌都标识得清清楚楚。记者很顺利地找到社区办公室。

“社区这样规划设计,你觉得还可以吗?”一见到记者,张爱民就询问起意见。社区发展是他最关心的,他总想多听听意见,看看还有什么可以改进的地方。

翠苑一区有7000多名常住居民,2000多名流动居民,汽车保有量近800辆。停车难一直是困扰老小区的难题,但在这里,几乎看不到一辆随意乱停的车子。

去年4月,张爱民从翠苑四区调到这里工作,首要事情就是走访居民,了解他们有什么困难和建议。停车难,是居民反映最强烈的问题之一。张爱民和社区干部讨论商量了几套方案,决定拓宽道路,重新设计绿化带。最终,拓宽了1600平方米,一下子增加了近150个车位。

在城市老小区中,翠苑一区是较早引进物业的。社区给物业定了个“规定”,只要有居民反映需要物业解决的问题,或者社区干部在走访中发现问题,就记录下来,发抄告单给物业,要求在在规定时间内解决。小区物业负责人经常向张爱民“抱怨”:节奏太快了。

可张爱民不这么认为。他说,随着社会发展,居民需求越来越多元化,要求也越来越高,只有跟上这样的节奏,才能服务好居民。

每日“三访”探民情

每天一早,当不少人还在睡梦中时,家住丁桥的张爱民便出发了。7时多到社区,是他给自己定下的“规矩”。“社区里有近一万余居民,不可能每户情况都很了解,而且很多年轻人白天都碰不到,早上去逛逛,能碰上不少居民。”每天跟居民唠唠,成了张爱民必做的事情,而且收获不小。

80多岁的居民张欲根最近能

拄着拐杖自己走路了。今年初,张欲根不小心摔碎了骨盆,出院后一直住在家里,由老伴照顾。

张爱民走访了解到这一情况后,上门看望。张欲根住的房子是上世纪80年代的老房子,厕所还是老式“蹲坑”。张爱民发现,老人因为受伤,上厕所很不方便,也影响身体康复。他很快便买来了坐便器,还专门找师傅上门安装。

这样的走访,张爱民基本上每天都有3次:早上一次、中午一次、下午4时一次。许多居民家的困难,就是张爱民在一次次“闲逛”中得知并解决的。

“社区里的事看起来小,但对居民来说都是实实在在的事,只有真正帮他们解决问题,才能得到居民的信任。”张爱民说。

公平处事得民心

“尊重他人、诚心奉献、公平公正、以身作则”,在日积月累的工作中,张爱民自己的工作总结了16个字,这也是他要求自己必须做到的。

“张书记,不好了!有人拿着菜刀堵在单元门口!”去年夏天一个下午,一位居民急匆匆地跑到社区办公室。张爱民二话没说赶了过

去。

只见一个30来岁的男子,光着膀子,挥舞着菜刀,嘴里一直嚷嚷着堵在单元门口,居民们都不敢靠近。

张爱民顾不上自己的安危,主动迎了上去。“别激动,别激动!我是社区书记,你有什么问题跟我说,我想办法帮你解决。”对方依然很激动,但从断断续续的话语中,张爱民听出了其中缘由。

这名男子是一楼住户葛阿姨的儿子。葛阿姨在路边放了几个花盆,却被同一单元的居民开车时不小心压破了。葛阿姨家提出赔偿,对方也同意了,但迟迟没有赔,她的儿子情绪一激动就挥起了菜刀。

张爱民马上联系那位开车的居民,安抚葛阿姨的儿子。“葛阿姨有心脏病,如果乱停车,一旦有急事,救护车开不进来,很危险的。”人家撞破花盆也不是有意的,大家都是邻居,互相多理解嘛。”……张爱民动之以情,晓之以理,半个小时后,两人握手言和。

“这件事情让我们学到了很多,对待老百姓,处理问题公平公正很重要,只有这样老百姓才能信服。”社区党委副书记沈一凡说,张爱民用自己的实际行动给他们做出了最好的榜样。

最美浙江人·百姓喜爱的社区干部(23)



秋收开镰

10月22日,长兴龙山新区渚山村农民王文华正在收割稻谷。据了解,当天长兴的38万亩单季晚稻陆续开始收割,预计产量较去年有所提升。
谭云俸 丁珊 摄

我省两企业联手清华浙大研发化工反应装置

地沟油炼出航空煤油

记者 张帆

本报建德10月22日电 地沟油令人生厌,流入市场还危及百姓健康。然而,今天建德大洋镇外山沟里的一套化工反应装置试车投运,

将使地沟油变废为宝,成为提炼航空煤油的新资源之一。

这个装置是中国商飞和波音两大飞机制造商牵头投资的“由地沟油等废弃油脂制备航空生物燃料项目”的中试装置,由杭州能源工程技

术公司和浙江大洋生物科技有限公司联手清华、浙大等高校具体研发、建设。

科研人员通过实验装置,用地沟油生产出了符合标准的航空煤油。杭州能源公司董事长朱萃汉

说,地沟油等原料中的碳原子100%转换成航空煤油和其他可利用产品,原料反应温度温和,产品收率高,比其他同类生物航空燃油的生产成本低50%以上,目前其生产成本约为石油提炼的航空燃油的两倍。

据了解,今天投运的中试装置试车成功后,每天可用地沟油制成的原料生产约半吨民航客机使用的航空煤油,按计划将在年底出产首批约30吨航空煤油供相关民航企业试用。

些不讲诚信、不守信用的企业,即使逞得一时之利,也终将因诚信缺失而垮台。三鹿奶粉事件,就是一个反面的典型。

诚信,对社会来说是和谐的源泉。近年来,人们对社会上屡屡发生的失信现象感到忧虑,买消费品怕有假冒伪劣,在人际交往中怕上当受骗,就连面对摔倒的老人也不敢搀扶,生怕被“讹”。凡此种种,说明诚信对社会和谐有多么重要。诚信是社会顺利运行的润滑剂,是社会关系的纽带,将人们亲密地连接起来,和谐相处。

诚信是无价之宝。我们应该把这种道德认知转化为行动自觉,从自己做起,从小事做起,使我们所生活的社会变得更加和谐美好。

佳源名城 大团购 零首付 0571-86171555

记者 戴睿云 袁华明

本报杭州10月22日讯 作为西博会最重要的招商引资平台,今天上午,2014世界杭商大会在杭州举行。此次大会共签署19个重点内资项目合作协议,引进外地资金172.29亿元,其中包括外地客商投资和浙商回归项目。

信息软件、文化创意、旅游休闲等杭州重点发展的优势产业,成为此次吸引全国客商投资的大赢家。签约项目中有17个为现代服务业项目,如安正科技股份、夏阅文化创意、万色城电子商务平台等。为吸引更多沪上企业来杭发展,今天,杭州市政府还与上海浙江商会、复星集团、上海长江联合发展集团签署了战略合作协议。

杭州日新月异的发展,激发天下浙商回乡、外地客商来杭创新创业的热情。“浙江、杭州提出大力发展信息经济,加上杭州良好的创业环境和产业基础,北京安控作为一家浙商创办的自动化企业,也决定回来发展。”今天签下合作协议的安控杭州智慧产业园项目负责人陆鸣说。安控杭州智慧产业园投资3亿元,落户杭州经济技术开发区,未来将聚焦智慧环保、智慧粮库等。

娃哈哈集团掌门人宗庆后等本地浙商创业热情不减。“我们杭商、浙商要认清形势,找准方向,寻求新发展。比如瞄准其他国家的欠发达地区,抱团‘走出去’,在非洲一些国家建立开发区,消化过剩产能。”宗庆后说。会上,杭州娃哈哈集团与中非发展基金、国家开发银行浙江省分行签署战略合作框架协议,要在非洲开拓新天地。

今天,世界杭商大会还授予鲁冠球、宗庆后、冯根生、马云4位企业家功勋浙商称号,王水福、汪力成、徐冠巨、戴天荣、郭广昌等12位企业家获得杰出浙商称号。

据悉,2012年以来,杭州市浙商回归引进项目实际到位资金达1034.52亿元,连续两年荣膺全省第一,为我省经济社会发展增添了强劲动力。

青年电影亮点纷呈

本报杭州10月22日讯(记者 吴孟婕)今天下午,第二届浙江青年电影节在杭举行新闻发布会。本届浙江青年电影节将于11月5日至11日在杭州举办。电影节由省委宣传部、省新闻出版广电局主办,省文化厅、省教育厅、浙报集团、浙江广电集团等为组委会成员单位。

本届青年电影节的展映、交流、创投、评介四大核心单元新意

迭出、亮点纷呈:首设“麒麟奖”评奖单元和颁奖仪式,坚持“青年电影”主题,突出浙江概念,注重搭建创投间合作平台,关注浙江电影发展与趋势,并以展映影片低票价、主题影评征文等方式力推观影市场的培养。

电影节官网zjyff2014.zjol.com.cn现已开通,将第一时间发布相关活动信息。

全国党报总编研讨夜班工作

本报多个版面论文获奖

本报讯 日前,由湖北日报承办的第二十届全国省市区党报总编辑夜班工作研讨会在湖北武汉市召开,与会者就“党报改革创新与媒体融合发展”的主题展开了热烈讨论,探寻巩固壮大主流媒体之路。

会议从省级党报选送的作品中,评选出好版面和夜班好论文奖。本报获得两项一等奖和多项

二、三等奖。本报选送的2014年6月30日1版、2013年11月27日6版、2014年7月7日2版分获好版面一、二、三等奖,论文《以创新赢得读者》、《互联网时代传统媒体的融合发展》分获好论文一、二等奖。

内蒙古日报将承办下一届全国省市区党报总编辑夜班工作研讨会。

妇女来料加工精品义乌展洽

本报讯(记者 丁谨之 通讯员 金蕾)百余款精致的项链、具有民族特色的日用品,随着一场来料加工产品走秀,琳琅满目的商品展现在前来“淘宝”的人们面前。10月21日至10月25日,由省妇联主办的浙江省妇女来料加工精品展洽活动在义乌国际博览中心举行。

本次展洽活动共设展位110个,聚集了全省29个欠发达县(市、区)及杭州、宁波、湖州等地的312名来料加工经纪人,参展产品包括纯手工制品、玩具、饰品、文具、服饰等4000余种。目前,全省共有来料加工点2.2万个,年发放来料加工费近100亿元,带动省内140多万名妇女实现就地就近就业。

全国残疾人选手嘉兴赛技能

本报嘉兴10月22日电(记者 张丽 通讯员 何丽军)22日至23日,2014年中国技能大赛——2014年全国残疾人岗位精英职业技能竞赛系列活动将在嘉兴市举行。省、自治区、直辖市、黑龙江垦区和计划单列市共36支代表队的176名选手参加。

竞赛项目设有精细木工(木雕)、陶艺产品设计(陶艺),以及全国残疾人就业服务机构工作人员职业指导。木雕和陶艺两个项目中获得前3名的选手,由人社部核准后授予“全国技术能手”称号,颁发证书和奖牌、奖章;职业指导竞赛中取得名次的30名选手,由中国残联授予“职业指导能手”称号,颁发奖杯和证书。

“浙江新闻”走进金华开发区

本报金华10月22日电(记者 张丹丹 通讯员 李丹)今天下午,“浙江新闻”移动客户端推介活动走进金华开发区。在推介展板前,不少参会者现场拿出手机扫描起了二维码。“快,反应很快!”西关街道的杨洁已经装好客户端,对实时更新的内容

赞不绝口,“省委喉舌紧抓互联网舆论阵地,真是与时俱进。”有的人则对客户端其他功能很感兴趣。开发区旅游办的盛艳君说,客户端上还能看病挂号、违章查询、快速查询,很对胃口。她说,会把客户端介绍给更多同事和朋友。

钱塘论坛

江坪

据报载:近日,远在沈阳创业的四川籍商人何荣锋怀着感恩之心,千里迢迢到仙居县福应街道杨府村,看望恩人戴杏芬。事情的原由是这样的:1993年,17岁的何荣锋和两个穷伙伴一起,想到浙江温岭找亲戚去打工。谁知到了杭州后,已身无分文,3个少年风餐露宿,一路乞讨,走到了位于35省道边上的仙居县杨府村,得到了戴杏芬热心的帮助。她不仅为三个孩子提供食宿,带上去温岭的路费,更珍贵的是,有一句话让他们懂得了如何做

的打拼,凭着这一人生信条,何荣锋由打工仔到承包人,如今已是资产上亿的沈阳玫瑰玫瑰集团的董事长。

这个故事,对于我们加深理解社会主义核心价值观大有益处。诚信,是社会主义核心价值观的重要内容。古往今来,诚信都是社会生活不可缺少的运行准则,是社会进步无比宝贵的精神财富。当今,市场经济在推动经济社会发展的同时,也出现了诚信缺失、道德失范等问题,大力弘扬诚实守信理念,显得更为重要。

诚信,对个人来说是高尚的品德。古人云:“君子养心,莫善于诚”。我们要诚实劳动,真实无欺不

作假,真诚待人不说谎,践行约定不食言。多年来,在各种行业中涌现出许多普通人物,讲述着一件件感人的事迹。比如,河北保定的“油条哥”刘洪安,用道德良心,做放心食品。他担心顾客吃了隔夜油影响健康,坚持用新油炸油条。

诚信,对企业来说是立业的基础。从一定意义上讲,市场经济是以信任为基础的信用交易活动。企业作为市场经济的主体,诚实守信是至关重要的无形资产。一些百年老店,之所以青春常驻,就是诚信铸造了金字招牌。著名企业家、万向集团董事局主席鲁冠球认为,社会责任是企业存在的前提,是企业价值的体现,是市场信誉的积累,更是创建世界名牌企业的基石。反观那